



## Зимние каникулы



Зимние каникулы – любимое время каждого школьника. Предпраздничная суeta, подготовка подарков, украшение ёлки, приготовление любимых блюд, встреча Нового года под бой курантов, праздничные салюты, смех, радость, поздравления, встречи с друзьями – всё это является неотъемлемой частью зимних каникул. Но как же ребята проводят время после встречи Нового года?

У десятиклассника **Максима Прокопьева** каникулы были просто замечательные:

- Сразу после встречи Нового года, в первые дни января, я поехал в гости к старшей сестре, которая живёт в городе. Гулять по городским улочкам, украшенным к празднику, – это отдельное удовольствие! Всё вокруг сияет огнями, мигают гирлянды, на площади стоит огромная сверкающая ёлка. Вокруг много людей, все они счастливы, а в воздухе витает запах ман-

даринов и жареного миндаля.

Я ходил по улицам, рассматривал яркие витрины магазинов, украшенные фасады домов

и чувствовал себя частью этого удивительного сказочного мира. Иногда такие простые прогулки остаются в памяти надолго и впоследствии дарят самые приятные воспоминания.

Но оказалось, что настоящая зимняя сказка ждала меня за городом: мы отправились в «Мечку» – самый известный в наших краях спортивный комплекс, расположенный недалеко от Новодвинска. Там я вдоволь накатался на лыжах и даже попробовал свои силы в совершенно новом для меня виде спорта – сноубординге. Это бы-



ло восхитительно: чувство скорости, когда ты мчишься с заснеженного склона, хруст снега под канатами доски, морозный ветер в лицо. Непередаваемый восторг и чувство полной свободы!

Мои зимние каникулы были очень интересными, в них было всё: и шумный праздник в кругу семьи, и встречи с друзьями, и мерцающая романтика города, и активный отдых среди зимнего леса. Когда пришло время возвращаться к учёбе, я был полон новых сил и ярких впечатлений, которые составят прекрасные воспоминания до следующего года.

№5  
январь 2026

## В этом выпуске:

- |                         |   |
|-------------------------|---|
| <b>Зимние каникулы.</b> | 1 |
| <b>ТриД турнир</b>      | 2 |
| <b>Слёт выпускников</b> | 2 |

- |  |   |
|--|---|
| <b>Интервью с интересным человеком</b> | 3 |
|--|---|



## Внимание!



Просканируй меня



## ТРИ Д ТУРНИР

16 января группа обучающихся нашей школы отправилась в Емецк для участия в «ТриД турнире». Корреспондент газеты «Пятёрочка» Софья Алексеева приняла участие в мероприятии и поделилась своими впечатлениями с читателями:

- Это была не просто поездка куда-то, а путешествие вглубь своих собственных возможностей. Каждый член нашей команды заранее выбрал тему, на основании которой проводил эксперимент, готовил доклад и презентацию. К примеру, я выбирала тему «Бабушка, почему у тебя такие большие уши?». Тема Даши Парухиной – «Почему вуаль греет?», Виолетты – «Силачи среди растений».

Всего от нашей школы участвовало 6 человек – каждый со своей темой. Игра была построена таким образом, что правила казались просты в замысле, но оказались очень сложны в исполнении: нам предстояло пройти два раунда, в каждом из раундов было по три команды. И самое сложное заключалось в том, что в каждом раунде наша команда (как и любая другая) должна была



сыграть три абсолютно разные роли:

- докладчика, страстно защищающего свою идею;
- оппонента, безапелляционно разбивающего аргументы другого выступающего;
- рецензента – мудрого судьи анализирующего действия всех игроков со стороны.

В ходе игры каждый обучающийся нашей школы сделал максимум, но для победы команды этого оказалось недостаточно.

По пути домой в автобусе было шумно: мы анализировали свою работу, решили, что недостаточно было просто знать свой доклад. Нужно уметь предугадывать ход игры, действия противника, предполагать, как могут атаковать тебя, и уметь атаковать самому.

Обсудив всё, мы обессилили и до конца пути ехали в тишине, уставшие, но наполненные новыми впечатлениями и эмоциями от турнира.

Эта поездка научила членов нашей команды главному: истинная сила ума не в упрямом отстаивании своей правоты, а в способности увидеть мир под разными углами.

## СЛЁТ ВЫПУСКНИКОВ

23 января 2026 года выпускники нашей школы приняли участие в 54-м слёте выпускников Холмогорского округа. Одиннадцатиклассники Верхне-Матигорской школы вместе с ребятами из других школ округа совершили поездку в го-



род Архангельск, чтобы посетить разные учреждения и познакомиться с условиями поступления в учебные заведения и особенностями обучения в них. Корреспондент школьной газеты «Пятёрочка» Карина Кемова, участник слёта выпускников, поделилась своими впечатлениями от поездки.

- Время летит очень быстро – вот мы уже и выпускники! Нам сложно осознавать, что в этом учебном году мы самые старшие и совсем скоро окончим школу и будем учиться в других заведениях. Выпускной класс – это время, когда нам нужно решить множество задач. Одна из них – выбор профессии. Кем стать? Этот вопрос мы слышали ещё в начале нашего школьного пути, с младших классов размышляли, выбирали,

**№5** январь 2026

прикидывали, так что на слёт выпускников отправились за ответами на него.



Возможностей для этого было предоставлено много: девочки и ребята в сопровождении педагогов школ и организаторов слёта посетили Северный Арктический федеральный университет, филиал САФУ в городе Северодвинск, Северный государственный медицинский университет, Архангельский педколледж имени Р.Е. Шаниной, управление Федеральной службы безопасности по Архангельской области и МЧС России по Архан-

гельской области.

МБОУ «Верхне-Матигорская средняя школа» гельской области. Выбор нашего класса пал на посещение управления МЧС, где нам провели интересную экскурсию, показали особенности работы в ФСБ. Мы поняли, что это очень важная и нужная профессия. По ходу беседы у нас была возможность задать вопросы и узнать о поступлении, о профессии, об опасностях и нюансах этой работы. После экскурсии мы встретились с друзьями из других школ и обсудили то, о чём узнали.

Но самое интересное было впереди: заключительная часть слёта традиционно прошла в Молодёжном центре Архангельской области.

Здесь мы участвовали в командных играх, посещали скейт-парк, пробовали свои умения на мастер-классах. День прошёл незаметно, на закрытии слёта организаторы пожелали нам успехов на экзаменах и высоких баллов. Это был очень насыщенный, интересный и полезный для выпускников день.



## ИНТЕРВЬЮ С ИНТЕРЕСНЫМ ЧЕЛОВЕКОМ

Смолич Вера Николаевна – ветеран педагогического труда, в прошлом учитель начальных классов, социальный педагог Верхне-Матигорской школы.

Корреспонденты газеты «Пятёрочка» Карина Кемова и Екатерина Короткая встретились с Верой Николаевной, чтобы задать ей несколько вопросов:

*- Вера Николаевна, Вы много лет отработали в школе. В чём, на Ваш взгляд, состоит главная задача обучения в любые времена?*

**В.Н.:** Самое главное – это научить детей грамоте и воспитать их. Воспитать достойного человека – вот что самое главное в любые времена. Хотя раньше, до революции, сложно сказать, как воспитывали, но обучали всегда так, чтобы человек

был достойным.

*- С какими трудностями Вы раньше сталкивались в работе?*

**В.Н.:** Я много лет работала в школе, поэтому и



и трудностей было много всяких, но все они преодолевались. Ребята все разные: кому-то потруднее давалась учёба, кто-то был не усидчив, не умел слушать, кто-то, бывало, и капризничал. Но со всеми трудностями мы справлялись – в этом и состоит задача учителя.

- *Вера Николаевна, а по Вашему мнению, сейчас в школе легче или труднее учиться детям?*

**В.Н.:** Я думаю, труднее, потому что раньше вся информация была только в школе – дети шли за знаниями, которые можно было получить от учителя. Сейчас же столько вокруг ребёнка разной информации, что порой трудно сориентироваться, что важно, а что нет. Телефоны, Интернет, телевидение – у ребёнка происходит перенасыщение разной информацией. Кроме этого, ГДЗ (готовые домашние задания) – они расхолаживают детей, потому что гораздо быстрее посмотреть готовое, чем чего-то добиваться самому. Поэтому, на мой взгляд, сейчас учиться труднее.

- *Какое самое светлое воспоминание, связанное со школой, у Вас есть?*

**В.Н.:** Мне кажется, вся моя работа в школе – светлое воспоминание (*смеётся*). Мне нравилась моя работа, я ни разу в жизни не сказала, что мне надоело работать, не нравится, тяжело – нет, такого не было. Всякое бывало, и тяжело бывало, но работу в школе я всегда любила. А хороших воспоминаний так много, что все не перечислить: с каждым новым классом ты будто бы заново проживаешь их школьную жизнь. Придут в первый класс ребята – и ты 3-4 года (разное было обучение: то три года в начальной школе, то четыре) проводишь с ними, они становятся тебе родными. И потом, когда дети вырастают, станов-

ятся взрослыми, они всё равно так и остаются родными, иногда приходят в гости или звонят по телефону – из всего этого и складываются светлые воспоминания.

- *Вера Николаевна, как Вы думаете, в чём секрет работы хорошего учителя?*

**В.Н.:** Очень трудный вопрос. Секрет работы... учитель в первую очередь должен быть добрым, потому что дети всё чувствуют. Вот бывает, человек злой – такому человеку нечего делать в школе, потому что самая главная ценность – это добroе сердце. Дети всегда на добро отвечают, редко бывает такое, что учитель к ребёнку с добром, а ребёнок напоперёк – нет, добро все чувствуют. В этом и есть секрет работы.

- *Что Вы могли бы пожелать современному учителю Верхне-Матигорской школы?*

**В.Н.:** К сожалению, сейчас я уже почти никого из учителей не знаю. Главное – соответствовать слову учитель, быть добрым, внимательным, знающим – это обязательно. Ну и, конечно же, пожелаю здоровья, терпения и удовлетворения от работы.

- *А ученикам нашей школы Вы скажете несколько напутственных слов?*

**В.Н.:** Самое важное – любить. Любить свою школу, свою деревню, быть дружными и, конечно, прилежно учиться. Учиться не просто так, а уметь добывать знания. Выпускникам я желаю выбрать правильную дорогу, профессию по душе, чтобы потом, в будущем, всем сердцем любить то, чем вы занимаетесь.

- *Вера Николаевна, большое спасибо Вам за такие важные и нужные слова!*

## ЗИМНИЙ ПОХОД

Ни для кого не секрет, что свежий воздух необходим для здоровья. А зимний лесной воздух с лёгким ароматом хвои ещё и полезен, поскольку содержит вещества, которые оказывают оздоравливающее действие на человека и повышают физическую выносливость организма.

Прогулка по заснеженному лесу делает человека здоровее и счастливее, так как все ветра и метели остались где-то позади, а в лесу человек чувствует себя спокойно и умиротворенно: зимой лес

спит, можно сесть на поваленный ствол и послушать тишину. А ещё в зимнем лесу много сугробов! Все ручейки, болотца, высокая трава зимой замерзают и уходят под снег, остается лишь ровное белое



пространство. Если вы никогда не ходили в лес зимой, то многое потеряли, ведь красота зим-

него леса за чашкой горячего чая из термоса – это волшебное удовольствие.

Все знают, что ходить в поход с друзьями в тысячу раз интереснее и веселее! Именно поэтому ребята 5А класса в один из выходных дней собрались и поехали в лесную избушку, чтобы всем вместе отдохнуть и зарядиться энергией.



снегоходе. Ярко светило солнце, на небе ни об-

Это был незабываемый день: ребята разожгли костер, сходили за водой, вскипятили лесной чай и приготовили походное блюдо. Плотно перекусив, все отправились в лес кататься на



лачка, легкий мороз. В этот день ребята катались не только на снегоходах, но и на прикрепленном к снегоходу «банане» – устройстве для катания сразу 5-6 человек. Пятиклассники стойко выдержали все испытания: тряска на дороге, снег в лицо, кру-

той спуск были им ни почём, а восторженные ребячий крики и смех наполнили тишину леса.



День выдался отличный, зимний поход удался на славу! Когда пришло время собираться домой, ребятам было немного грустно прощаться с таким интересным и красивым зимним лесом. Но придёт время, и они соберутся в поход вновь!

Н.В. Кемова, классный руководитель 5А класса



**Внимание!**



Просканируй меня



**Главный редактор:**  
Корельская Ю.А.

**Корреспонденты:**  
Алексеева Софья  
Кемова Карина  
Короткая Екатерина  
Корельская Ю.А.

**Тираж:** 5 экз.